

La Voz de Almazán

REVISTA DEGENAL

AÑO II

ÓRGANO DE LA JUVENTUD ADNAMANTINA

NÚM. 21

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

ALMAZÁN, un año 1,75 ptas.

PROVINCIAS, id. 2,00 »

Anuncios, Noticias, Reclamos y Com-

municados á precios reducidos.

Número suelto, 5 céntimos.

Almazán 30 de Junio de 1909.

DIRECTOR:

Florencio Hernandez de la Cruz

ADMINISTRADOR:

Elias Tarancón

Toda la correspondencia al Director

Portales del Guindó, núm. 1.

Prohibida la reproducción.—De los

artículos responden sus autores.—No

se devuelven los originales.

El derecho de los pueblos y el deber de los políticos

Estamos en vísperas de acontecimientos que sin duda son de transcendencia para nuestra villa; han sido nombrados sus nuevos administradores, y entre ellos uno será el llamado á ocupar la presidencia.

Aunque corren rumores de quién va á ser el candidato (1) designado, nosotros los acogemos con la reserva debida, sin darle importancia, para que en estas líneas no se refleje ataque ni defensa que pueda herir susceptibilidades.

Nuestros deseos son que para llegar á ese nombramiento no se tengan en cuenta conveniencias particulares ni fines políticos, por estar plenamente convencidos de que por esos caminos nunca saldremos del letargo en que vivimos, y más bien al contrario, seguiremos en la inercia crónica que nos vienen legando los antecesores.

Queremos que á las personas que el pueblo ha elevado en su carrera política sepan que á él sólo están obligados y que su principal deber está en mirar por su prosperidad, su bienestar y que sólo han de velar por sus intereses, haciendo caso omiso de aspiraciones individuales que nunca faltan.

Queremos que la persona llamada á presidir el municipio lo haga por cariño al pueblo, no para que se contonee y se envanezca llamándose él mismo *Alcalde*, importándole lo que menos el bienestar y la paz que debe reinar en la Casa del Pueblo, si en la suya encuentra el regocijo que con el nombramiento ha podido recibir de su amigo político.

Nos supone muy poco que el Ayuntamiento lo compongan personas de color político A ó B; lo que deseamos es que sean amantes del progreso, que comprendan y llenen las aspiracio-

nes del vecindario; que se sacrifiquen, si es necesario, en aras de la buena marcha económica de sus gobernados, base esencial para la vida próspera de un pueblo.

Y, por último, queremos llamar la atención de quien corresponda de la transcendencia que supone tal cargo, no olvidando que de la capacidad, seriedad y concepto que merezca el nuevo alcalde depende el que tengamos ó no escuelas en Almazán; que los que puedan contribuir á que el proyecto sea obra no se entibien por un inmerecido nombramiento y como consecuencia de todo, pague el pueblo los vidrios rotos.

LA REDACCIÓN.

Olvega y Castejón

Un unísono movimiento de ensordecedor ímpetu se percibe en lotanza.

La voz de los pueblos enclavados en la trayectoria del ferrocarril de Castejón unida á la de los circunvecinos, se ha dejado sentir potente, aterradora en demanda de justicia.

La prensa toda de las provincias interesadas: Navarra, Logroño, Soria y Zaragoza, han dado el grito de defensa, y creo un deber, que, las fuerzas vivas de las cuatro provincias, proclamen sus sagrados derechos hollados, por la titánica lucha que ejercen dos potencias en defensa de sus intereses, por cuya lucha nos vemos privados del usufructo legítimo, de parte de nuestra riqueza.

En el periódico que publicamos con fecha 20 de Mayo, núm. 18, hicimos un llamamiento á la prensa y á la opinión, para que una y otra, unidas en fraternal abrazo, clamasen justicia, y hoy vemos con la mayor satisfacción el mutuo movimiento, iniciado.

Se trata de llevar á cabo en Tudela de Navarra una asamblea en la que estará representada la prensa, cuya iniciativa ha partido de *La Ribera de Navarra*.

Por poco se empieza, pero con fuerza de voluntad, y con el natural cariño que debemos tener á nuestra querida Patria chica, estamos seguros de conseguir el triunfo, por la fuerza incontrastable de la razón que nos acompaña.

Adelante, sigamos por el camino emprendido, no demos un paso atrás si no queremos adquirir el apodo de cobardes, y ver nuestras fuerzas deshechas por la dispersión; demos un ejemplo de virilidad á esos magnates

que todo lo postergan por percibir un puñado de miserables monedas.

Ondemos la bandera regional, y hagamos que desaparezca de nuestra vista el triste y lastimoso cuadro de esas obras destruidas en las que hoy no se ven, más que fragmentos inservibles de hierro y ruinas y desolación por doquier.

Mansedumbre

«Jesucristo es ejemplar de toda virtud, pero singularmente de la mansedumbre, por lo cual dijo: Aprended de mí que soy manso y humilde de corazón.»

Es preciso, pues, ser pacífico ya en el interior del ánimo, ya también en los actos exteriores. No digo que no sintáis la cólera, que eso no está en nuestra mano, pero sí que no consintáis. Es cosa propia del hombre el ser exaltado de la ira, dice San Jerónimo, pero es también propio del cristiano el no ser vencido de ella.

Afirma San Bernardo que si el cristiano no tuviese persona que le fuese molesta, debiera buscarla con solicitud grande, y aun comprarla á precio de oro, con el fin de tener motivo de ejercitar el sufrimiento y la mansedumbre. Si vos, pues, la habéis encontrado sin costaros oro ni plata, aprovechaos de ella para el ejercicio de tan bella virtud.

Será muy del caso el hacer el pacto que San Francisco de Sales hizo con su lengua, á saber: Que esta jamás hable cuando el espíritu está encolerizado. Cuando os halláreis movidos de cólera, os parecerá que queréis hablar sin traspasar los límites de la razón, pero en la práctica no os saldrá bien. Quien se halla movido de la cólera no puede servir de médico á los otros con la corrección, porque él mismo es un enfermo que necesita de médico y de medicina. Esperad, pues, que vuestro corazón esté en paz, y entonces hablaréis con fruto. Aunque tengáis obligación precisa de dar la corrección paternal, es necesario esperar la ocasión oportuna de la vuestra ó ajena tranquilidad; de otra suerte, el remedio sería funesto para el enfermo.

Antes, pues, de corregir al prójimo delincuente, rogad á Dios á fin de que hable al corazón de aquella persona cuyos oídos vais á hablar vos.

Advrtid, por último, con San Gregorio el Grande y con Santo Tomás, que si el prójimo abusa de vuestra mansedumbre y dulzura, tenéis derecho de hablarle con tono franco y repressivo de su audacia, según aquello del Espíritu Santo. Responde al necio según su necedad, á fin de que no parezca sabio á sí mismo. La corrección es una medicina y ésta debe proporcionarse á la necesidad del enfermo».

(1) Quizás al salir este á la publicidad, dichos rumores se hallarán confirmados.

UN RUEGO

No tenemos nombre con que llamar al abuso incalificable que existe entre la juventud de esta villa y á la inercia y tolerancia que reina entre las autoridades, en lo que se refiere á juegos públicos.

No pasa día festivo, que no se formen tres ó cuatro corros numerosos de personas que se dedican á la *instructiva y divertida para ellos*, jugada de chapas.

¡Es ignominioso ver mezclados, entre padres de familia, jóvenes que frisan entre dieciseis y veinticinco años; pero el colmo, lo incalificable, es ver un sin número de niños de nueve, diez y doce años, mezclados entre aquellos, y cruzando apuestas de peseta y dos pesetas á caras ó cruces!

Supongo que algunos padres de familia, ignoren que sus hijos forman número entre los que se dedican á diversión tan perniciosa y que tantos males puede acarrearles, vicio tan abominable, pero todos sabemos que dicho juego se lleva á cabo en sitios públicos.

Diez concejales componen el Ayuntamiento. Ocho son los dependientes encargados de la vigilancia, los jueces con sus alguaciles, la benemérita Guardia civil, y sobre todo quinientos padres de familia. ¿No será posible que entre todos evitemos un hecho tan escandaloso?

Creemos que no habrá padre que dé cinco pesetas á un niño de doce años para el juego, y no obstante éstos llevan sus bolsillos provistos de plata. ¿Podrán decirme de donde proviene? ¿No hemos de juzgar que ese dinero no lo adquieren más que del bolsillo de sus padres, ó de sus principales ó del prójimo?

¿No comprendemos, que si el vicio, por nuestra negligencia llega á dominarles, es terrible el fin que se les depara á esas desgraciadas criaturas?

Y si el cariño paternal no se ha borrado de nuestros corazones, sino que veremos ver á nuestros hijos en un presidio ó quizá en el patíbulo, ¿por qué no hemos de poner el remedio con tiempo?

Desde las columnas de esta humilde publicación, yo dirijo un ruego á las autoridades y á los padres de familia, para que no por mí, sino por caridad y amor á nuestros semejantes, se procure evitar en lo sucesivo tan repugnante espectáculo.

Pongamos todos un poco de nuestra parte, y de esa forma, seguramente, podremos conseguir el inestimable valor del fruto que ha de dar á los hombres de mañana, un pequeño sacrificio que hoy nos tomemos.

“Por la buena prensa,”

Al tomar en mis manos por vez primera la pluma periodística, que tantos bienes ó males puede fomentar en un país, voy á exponer dos líneas sobre la influencia de la buena prensa, y sobre la contestación, que dan muchos católicos, cuando se les pregunta por qué siendo católicos verdaderos, están suscritos, ó por lo menos leen periódicos, que están muy lejos de serlo.

Es tanta la influencia, que la prensa ejerce en un país, que los Sumos Pontífices y Prelados de nuestra Santa Iglesia no cesan de recomendarnos su propaganda.

Pío IX ha dicho: «Un buen periodista católico vale y hace más que media docena de predicadores.»

Hoy hará tanto favor á la religión católica, el que ayude y propague la buena prensa, como el que acuda con sus limosnas á la sustentación del culto religioso: no lo dudemos; es de importancia suma el favorecer y difundir por doquier la acción bienhechora de los buenos periódicos; una Iglesia solo extiende su influencia sobre un pueblo, á lo más sobre una ciudad, más un periódico se extiende á todas partes. Por lamentable inconsecuencia la prensa de más circulación es la impía y liberal, no obstante que la mayor y mejor parte de nuestro país es católica verdadera.

La lectura de esa mala prensa es un veneno para nuestros corazones. Efecto de esa lectura es el naturalismo, que nos corroe, el sensualismo que nos domina y el indiferentismo religioso, que hoy reina por todas partes.

Efecto de la lectura de esa mala prensa es también la pésima educación en materias religiosas, que los padres dan á sus hijos, y finalmente el atraso moral é intelectual de nuestra literatura.

Como vemos, es muy grande la influencia de la prensa en un país, y lamentables los efectos que produce.

Los mentidos nombres de «adelanto, civilización y cultura», que la mala prensa esparce por doquier, halagan los oídos de muchos incautos, que llegan á ser víctimas del veneno, que esos periódicos introducen en sus corazones.

Cuando á uno de esos infelices se les pregunta, por qué lee tales periódicos, contesta con ingenuidad: «á mí no me hace daño su lectura, porque no leo los periódicos por las ideas que defienden, sino por las noticias que publican; igual leería un periódico netamente católico, si publicase tantos acontecimientos y tuviese tantas comunicaciones.» A tí no te hace daño la lectura de esos periódicos, ¿por qué?

—Porque no leo esos periódicos por sus ideas, ni estudio los artículos de fondo, solo leo las noticias.

Desgraciado, ¿crees que el veneno solo se halla en los artículos? Te engañas; en los artículos de fondo se encuentra el veneno activo, pero en las noticias se encuentra la semilla, que muy pronto germinará en tu corazón.

Muchas de las noticias que esos periódicos publican, sino son falsas, por lo menos están transformadas y adulteradas de modo, que sirvan para el logro de sus ideales, tú las tomas como ciertas sin reparar en el objeto de esos periódicos, el ideal que defienden y la bandera bajo que militan; lees quizá sin cuidarte de lo que lees, y sino, dime con franqueza: ¿Has pensado seriamente una vez siquiera en el veneno que pueden contener esas noticias? Trabajo me cuesta creerlo; es más, aseguro que no.

Muchas veces habrás tenido ocasión para apreciarlo, pero es tanta la influencia que esos periódicos han adquirido sobre tí, que no te cuidas de lo que lees; á veces habrás tomado lo falso como verdadero.

Esos periódicos rara vez se retractan de las noticias que han publicado, y claro está, los periódicos católicos se encargan de hacer ver sus engaños, cuando son de alguna importancia, mas sucede, que como no los lees no sabes que tal ó cual noticia han sido falsas, ó por lo menos, muy distintas del modo que las publicaron, y si los lees no haces caso de ellos porque vie-

nen de un contrario, y quizá, si estás aferrado á esos periódicos, llegas á repetir las palabras que se atribuyen á Tertuliano refiriéndose á los paganos: *Credo quia absurdum*; esto es: es bastante que vosotros digáis que una cosa es falsa, para creerla.

Igual leería un periódico católico, si publicara tantas noticias y tuviese tantas comunicaciones, añade.

Es verdad que los periódicos católicos no publican tantos acontecimientos, merced á que no tiene tan grande número de comunicaciones, aunque en este punto se exagera bastante.

Es verdad que los periódicos católicos están relativamente pobres en comparación de los rotativos liberales, más ¿quién tiene la culpa de eso?

Tú y muchos como tú, que en vez de coadyuvar y favorecer con vuestro dinero la prensa católica, no solo se lo restais, sino que lo sumais á su contraria. Esta es la causa de la lánguida existencia, que atraviesa.

¿Queréis que los periódicos católicos traigan la universalidad de noticias, qué deseáis?

No favorezcáis más la mala prensa.

Privaros durante corto tiempo de algunas noticias, y en cambio os preservaréis de algunas falsas y muchas adulteradas, que corromperían vuestro corazón. Sumad vuestras suscripciones á los periódicos católicos y restadlas de los que no lo sean; si así lo hacéis, veréis, que en muy corto espacio de tiempo los periódicos católicos, no solo competirán con los grandes rotativos liberales, sino que les superarán en grande escala.

Despertad del letargo, en que os ha sumido el virus ponzoñoso de los malos periódicos, y que vuestro despertar sea para recobrar con creces las perdidas energías y para trabajar con todas vuestras fuerzas en pro de la buena prensa.

EMILIANO ARROYO.

Budía 15 de Junio de 1909.

VERSOS INEDITOS

TU Y YO

Yo soy, Eva, tu vasallo, que admirado, que admirado de tu rostro juvenil, yo soy, Eva, quien marchando por el mundo (enamorado voy cogiendo por el campo las riquezas del (Abril.

Y en mi marcha silenciosa voy errante, voy errante por el campo del amor, cual lucero vespertino, cual estrella rutilante, cual errante peregrino por la senda del dolor.

Voy cual lirio desprendido de su tallo que empujado por el viento va veloz, soy soldado riguroso, soy vasallo que se humilla ante lo tierno de tu voz.

Yo soy, Eva candorosa, flor de flores, primavera de mi vida, dulce edén, el que busca de tu pecho los ardores que le sirvan de muralla, que me sirvan de (sosten.

Yo soy, Eva, quien te admira y engrandece y, cual vate de lo bello, te dedica su canción, canción pura donde marca que padece, mil pesares, mil desdenes de mi pueril corazón.

Dulceinea de mi vida silenciosa, cual lucero refulgente, que al salir vas mostrando tu alma pura, bella diosa, y alumbrándome la senda sola y triste del vi- (vir.

A. DE S.

POR ULTIMA VEZ

Con sorpresa y grande admiración leímos en *El Avisador Numantino* del 19 un comunicado firmado por don Francisco García de Leaniz, en el que rebate nuestras ideas encaminadas á dar á cada uno lo suyo, y trata de probar un imposible.

Leí en un diario de gran circulación la defensa que un célebre académico de la Lengua llevó á cabo para probarnos que el verbo *hacer* se escribía sin h, y recuerdo que decía en uno de sus párrafos: «Es un absurdo enorme el que se escriba *hacer* con h, se escribe sin h, y no basta decirlo, sino que voy á demostrarlo» siguió el orador su elocuente discurso, y al final de él lo único que hizo fué probar todo lo contrario.

Bien claro hemos dicho (porque no hablamos en latín) en números anteriores que no eran necesarios muchos empeños para conseguir la aprobación del expediente.

No hemos negado que nuestro representante se ha interesado para que esta villa haya conseguido la cacareada subvención con la mayor brevedad, lo que hacen un mito de la justicia y la equidad es que dicho señor no ha hecho más que cumplir un deber y que era hora de que el pueblo recibiese una pequeña recompensa en pago de las atenciones de que ha sido objeto por espacio de veinticinco años.

Ha querido nuestro apreciable amigo, el articulista de *El Avisador Numantino*, confirmarnos un imposible y le ha resultado en puerta la contraria.

Nos dice usted: «Puedo asegurar que sin la valiosa influencia de nuestro muy ilustre representante en Cortes no se hubiera conseguido la importante subvención», pero al probarlo, como usted dice, le sucede lo que al académico de la Lengua.

Nos hace usted ver en su artículo que D. Lamberto no sabía cuándo el expediente fué á Madrid, ni que tenía defectos, ni que se había devuelto, y, por último tuvo usted noticia de haber conseguido este pueblo la subvención, antes que él, puesto que así se lo comunicó usted el día que se leyó en ésta el decreto.

Rotundamente queda confirmado en su escrito con la correspondencia que medió entre dicho representante y usted.

Aparte de todo esto no pasaré por alto lo que tenía pensado callar.

¿Qué opinión formaría usted si (como secretario) el señor alcalde se valiese de una segunda persona para dirigir ciertas interesantes comunicaciones, y máxime si esa segunda persona era un compañero con el que existiesen ciertos resentimientos?...

Supongo que lo tomaría usted como desprecio y se creería postergado injustamente.

Pues bien; esto mismo ocurrió en el presente caso. Se trató de evitar esa postergación y ese desprecio con nuestro representante, en el mero hecho de decirle con la mayor franqueza: «Don Lamberto, esto se desea; si usted comprende que necesitamos mayores alabanzas para conseguir nuestro fin, están á nuestra disposición, pero no hemos querido dar un paso sin contar con usted». Palabras que dicho señor le dirigió (cuyo nombre no hace al caso), y á nuestro modo de ver causa primordial por la que nuestro representante en Cortes tuvo que poner algo de su parte.

Y, por último, como quiera que el Ayuntamiento que tomó el acuerdo de colocar cuadros en las Salas Consistoriales, en parte habrá dejado de existir, nos limitaremos á consignar lo expuesto y dirigiremos nuestra vista al que hoy se posesiona para aplaudir ó censurar sus actos.

EL MISMO.

Noticias.

El día 23 del pasado se celebró en la villa de San Esteban de Gormáz, el enlace matrimonial concertado entre D. Isidoro Santa María, procurador de los Tribunales de esta villa, y D.^a Teófila Gómez, de San Esteban

Terminado que fué el acto y previo un espléndido lunch con el que fué obsequiada la concurrencia, en la que se veían hermosas y elegantes señoritas ribereñas, partieron los recién casados para Valencia.

Reciban nuestra más cordial enhorabuena y les deseamos eterna luna de miel.

Corre el rumor y como tal lo publicamos, de que en un pleito pendiente entre un propietario de esta villa y un labrador de un pueblo limítrofe, éste ha ganado la partida y el primero, no solo ha perdido el crédito sino el capital y costas.

Con el fin de que nuestros lectores se enteren con mayor claridad y sepan *quien es Calleja*, en el próximo número les pondremos al corriente de la historia de este pleito y personas protagonistas con sus verdaderos nombres.

Como quiera que son pocos los suscriptores forasteros que nos han remitido el importe de sus suscripciones, les regamos no lo echen en olvido, por tratarse de tan pequeña suma; y para mayor comodidad de los mismos, pueden entregar la cantidad: En Soria, imprenta de *Tierra Soriana*; en Vinuesa, á D. Manuel Hernando; en Villálvaro, á D. Luis Escibano; en San Esteban, á D. Gregorio Lillo; en Almaluéz, á D. Cándido Hernando; y los que se hallen más distantes en letra ó sellas de Correos, ó al Director de esta publicación.

Según los datos de estadística sanitaria de este partido, durante el mes de Mayo, se han visitado 729 enfermos, 398 varones y 331 hembras; han fallecido 35 varones y 20 hembras; nacimientos ocurridos, 59 varones y 49 hembras.

Ha llegado á nuestras manos una carta sumamente elocuente encareciéndonos su publicación.

Sentimos no poderlo hacer en este número por falta de espacio ofreciendo hacerlo en el próximo, máxime, cuando se trata de asunto que tanta polvareda ó levanta entre las comadres de nuestra villa y que seguramente, han de pasar un buen rato nuestras lectoras con su ameno y sabroso contenido.

Hemos tenido el gusto de visitar la fábrica de gaseosas de Gonzalo Hermanos de Almazán y entre los variados y finos refrescos que tienen á disposición de su numerosa clientela, hemos probado el Mazagrán espumoso.

No solamente por su agradable gusto sino también por sus relevantes condiciones higiénicas lo recomendamos al público en general.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro querido amigo D. Valentín Blanco Nuñez,

procedente de Madrid, en cuya Universidad ha terminado los ejercicios de la licenciatura de Farmacia, hijo del acreditado Procurador de los tribunales D. Alejandro Blanco.

Tanto al nuevo farmacéutico como á su distinguida familia, les felicitamos desde estas columnas con la mayor efusión.

Alcance político

Después de entrado en prensa nuestro artículo de fondo, sabemos que ha sido nombrado Alcalde de esta villa por Real-orden, D. Severiano Abad Pascual, á quien felicitamos por tal nombramiento y confiamos en que ha de saber llenar su cometido.

Nosotros nos limitamos á obrar de acuerdo con sus actos y para todo lo que sea bien público nos tendrá de su parte, y desde ahora y para esos fines, ponemos á su disposición, las columnas de esta humilde publicación, no sin antes hacer presente, que todavía no necesitamos de subvenciones ni propinas para salir adelante.

El Angel del joven piadoso.

Libro indispensable para solemnizar la primera comunión.— Contiene: Calendario perpetuo, oraciones diarias, ejercicio para la noche, consejos piadosos, rosario, Santa Misa y Sacramentos, devociones varias, evangelios de las dominicas y principales festividades, y una escogida colección de cantos sagrados con música y delicados versos.— Un tomo en 8.^o, magníficamente editado.

Se vende en TIERRA SORIANA al precio de 1,25, 1,75 y 4 pesetas.

También se nos dá la noticia de que, merced á las gestiones de nuestro representante en Cortes y á pesar del informe desfavorable de la Inspección de Montes, ha sido aprobado, el plan de aprovechamiento forestal de Almazán por el que se concede á este Ayuntamiento la resinación de 50.000 pinos del Monte Pinar, con más, todos aquellos que sean susceptibles de ello.

ANUNCIOS

Fábrica de Gaseosas de Gonzalo Hermanos ALMAZAN

Esta antigua y reputadísima fábrica, bien conocida en toda la provincia y sus limitrofes por la superioridad de sus productos á otros similares, tiene la satisfacción de ofrecer á su numerosa clientela y al público en general, además de las clases ya conocidas de limón, naranja y zarza, un nuevo producto de su invención llamado **MAZAGRAN ESPUMOSO**. Es el refresco carbónico de más agradable gusto, y el más higiénico de los hasta hoy conocidos.

El **MAZAGRAN** no es un producto desconocido, pero al presentarlo gaseoso ó sea saturado de ácido carbónico, hace que sea el néctar favorito de todos los refrescos.

Hállase de venta en los principales cafés de la provincia.

l. v. 31 Jul.

12

Facturas para acompañar los pliegos de franquicia, en papel satinado, modelo oficial, á **50 céntimos el 100.**

De venta en la papelería TIERRA SORIANA.

Tip. TIERRA SORIANA de J. Sáezn.

Confitería, Cerería y Repostería de **MARTIN CASADO**

Especialidades en chocolates, tostadas, frutas en conservas, pastas para sopa, café moka, Caracolillo y Puerto Rico.

Especialidad en tartas para bodas y bautizos.

Esta casa tiene á disposición de su numerosa clientela el rico y aromático café MARCA-CAFETO.

UNICA EXPENDEURÍA OFICIAL DE MATERIAS EXPLOSIVAS

16, Plaza Mayor, 16.—ALMAZÁN

EMILIO GONZÁLEZ TORRUBIA

Ha trasladado su establecimiento de Confitería, Cerería, Repostería y Coloniales finos, á la Puerta de la Villa, núm. 2 frente á los Ridruejos, donde encontrará inmenso y variado surtido en grajeas finas, cirios y velas de cera virgen, vinos de mesa y cuantos artículos abrazan los ramos á que esta su casa se dedica. Cafés tostados del día, tés, tapiocas, canelas, chocolates, etc.

"TIERRA SORIANA," Collado, 9, Soria.

Imprenta, Librería y Encuadernación.

Dotado este establecimiento de maquinaria y materiales abundantísimo y modernos, en él se confeccionan con gran perfección y economía, cuantos trabajos se le encomienden, debiendo tener en cuenta cuantos deseen honrarnos con sus apreciables encargos, que el lema de esta casa es trabajar mucho y con gran economía para nuestros favorecedores.

Impresiones de gran lujo y corrientes.

En el ramo de librería y objetos de escritorio, hay un variadísimo surtido, todo á precios ventajosísimos. A los señores maestros, serviremos cuantos encargos nos hagan, con gran economía; y asimismo á los señores secretarios de Ayuntamientos y Juzgados.

Encuadernaciones sumamente económicas, tanto de lujo como corrientes. A los señores curas párrocos, encuadernaremos los «Boletines eclesiásticos» con gran economía.—En la Administración de este periódico se admiten toda clase de encargos.

¡¡Anunciantes!!

¿Queréis que vuestras industrias y productos sean conocidos?

Pues enviar vuestro anuncio á la Administración de *La Voz de Almazán*, Portales del Guindo, 1, Almazán.

Probad y quedaréis convencidos.

Ama de llaves

señora de importantes se ofrece.

En la dirección de este periódico darán razón.

Hospedería de José Zúñiga.

Habitaciones independientes. Luz eléctrica. Servicio de un mozo á las estaciones.

ALMAZÁN

Sastrería.

El dueño de este establecimiento Manuel Torrubiá, ha trasladado su acreditado taller á la calle de Caballeros, espina á la Plaza Mayor, el que no ha omitido gasto ni sacrificio alguno para ponerlo á la altura de las sastrerías de provincias.

Se sirve con prontitud, esmero y economía. En tanto, espera que, tanto sus antiguos clientes como los que no han visto los nuevos adelantos con que cuenta, no se dejarán seducir con palabras y promesas que se ven incumplidas, ni se fiarán de los que les buscan con palabras alagadoras.

DEPÓSITO DE ABONOS DE Segundo Zapatero

Lainez, 6.—Almazán

Esta casa, pone á disposición de los labradores los abonos químicos, necesarios para toda clase de tierras.

Polvos para la extinción de la roña, aumento y mejoramiento de las lanas

Marca Cooper

No equivocarse labradores.—6, Lainez, 6.

Ferretería, Ultramarinos y Taller de Cerrajería

—DE—

Ruperto Sanz Martínez.

Santa María, 3, Almazán.

¡¡OJO, OJO, OJO!!

El Derroche.

Con un 50 por 100 de rebaja, se vender: Pan de primera, harina de primera, aflecho, cuartas, morenillo y salvado hoja.

El dueño de este establecimiento se ha provisto de las mejores clases que se fabrican en la provincia y ofrece sus géneros á los que deseen buenas clases y baratas.

¡NO EQUIVOCARSE!

Calle de Palacio, núm. 19

ESQUINA Á LA PLAZA DE SAN VICENTE

Almacén

DE Legumbres de todas clases

Garbanzos del país y extranjeros muy finos.

Garbanzos andaluces y de tierra de Roa para sembrar, á precios muy baratos, desde 18 á 30 pesetas fanega.

Almazán

Calle de Caballeros, núm. 13

— José Zapatero —

Rayos X.-Electroterapia.—Inhalaciones de ozono,

conforme á los últimos adelantos científicos

DE ANDRES RUIZ GARCÍA

ALMAZÁN

Gran premio de S. M. la Reina Regenta Dedicado con especialidad al tratamiento de las enfermedades del pecho, del aparato digestivo, del sistema nervioso, de la matriz y operaciones de Cirujía general.